

贞观中国艺术文物精品9日开拍

拍品囊括宋朝壁画、元朝瓷器、古今绘画名品、石刻印章和传世紫砂壶

圣诞新年来临之际，位于纽约曼哈顿的贞观国际拍卖公司将于12月9日举办一场中国艺术文物精品拍卖活动，不仅向中美两国的收藏家和爱好者呈现从宋朝壁画到元朝瓷器，从古典或现代绘画到石刻印章和传世紫砂壶的珍奇文物精品，也为苦心寻觅节日礼物的民众提供一个绝佳机会。

【侨报纽约讯】据介绍，当天最引人瞩目的拍品是两幅宋代的彩色壁画。其中一幅佛教绘画作品是在一块澄泥纸板上描绘的水月观音，又被称作南海观世音菩萨。画面赏观音身着袈裟及贴金头饰，身后是双层的曼茶罗。保存良好的矿彩颜料使整幅肖像熠熠生光。另一幅与之相似的明代壁画目前藏于北京翠微山脚下的法海寺中。

据了解，贞观此次拍品汇集了一批品质精良且价值适中的现代及当代绘画，包括艺术大师徐悲鸿“二马奔腾图”，作品可见画家印款。于非闇的“庭花鸟鸣图”在传统写实描绘的同时，又受到西方绘画现实主义流派的影响。

拍品中首屈一指的瓷器为产自13世纪的青花盘。盘内描绘山水楼台的细腻程度表明了在忽必烈在建立元大都（今北京地区）之时，青花的制作工艺已经相当的复杂精湛了。瓷器的制造工艺在明朝到达了顶峰，一件绿釉刻花蓝彩缠枝花卉纹球形水洗，底部有直径为4.5英寸的（大明宣德年制）六字双行双圈款。而另一件是五彩粉蓝地鹤翔梅花纹瓶，18英寸高的瓶身因其完

美弧线和精细纹理成为了非常独特的藏品。瓶底（大清康熙年制）六字双行双圈款。

此次拍卖的紫砂壶系列中，最古老的当属明代制壶大师惠孟臣的堆花金色山水诗句纹小壶。最具概念感的是当代中国艺术大师汪寅仙的小松鼠树干紫砂扁壶。以及顾景舟所制壶中有一把别致的竹篓壶。大部分的紫砂壶都印刻有作者落款。

兼具官方文件功能和艺术造诣的石刻印章，贞观公司堪称该领域的引领者。拍品中有稀有的田黄龟钮大印章，高5英寸，重4磅。另有两方乌鸦皮寿山石印章，分别高4英寸、4.5英寸，每颗重约1磅，自然不规则形状的为一枚朱砂红鸡血石长方印料。

玉雕艺术品是中华艺术拍卖会中都不可或缺的拍品。重器之一是拥有1800年历史的秦朝玉蟠勾连谷纹高足耳杯，白色玉质，半透明玻璃光，为一件极其罕见的玉器，杯身直腹，一侧有圆柄，装饰上小翅。这只高足耳杯与2017年美国大都会博物馆“秦汉文明”特展中的（秦至西汉玉高足杯）非常相似。

有意浏览12月9日贞观拍卖会中更多精美拍品，请登录贞观网站 www.gianguanauctions.com 浏览拍卖目录。12月9日（六）上午10时圣诞新年拍卖会，曼哈顿西56街39号（五、六大道间），买家可亲临现场竞拍，亦可以登录贞观网站进行网上同步竞拍，竞拍平台 www.liveauctioneers.com、www.invaluable.com、www.epailive.com。拍卖预展时间12月1日（周五）至12月8日（周五），上午10时到下午7时。更多详情，请咨询212 867-7288，或发送邮件至 info@gianguanauctions.com。

右图：贞观国际拍卖公司负责人林绎光在介绍精湛拍品，并强调是次拍卖会的总体价格将低于正常市场价格。
（贞观提供）



Lot 67 宋 澄泥纸板五彩壁画摹唐张萱“唐官仕女图”



Lot 55 商 墨玉璇玑